

Kezem a Kiegyezés felé!

1928. Január 18.

Ára 10 fillér.

XXXII. ÉVFOLYAM, 15. SZÁM.

CSÜTÖRTÖK, JANUÁR 19.

DEBRECENI Nemzeti Múzeumok Tek. Mémoriálya

# DEBRECENI ÚJSÁG

<b>Előfizetés helyben:</b>	<b>Előfizetés vidéken:</b>
Egy hóra 2 P 50 f.	Egy hóra 3 pengő
Három hóra 7 P 50 f.	Három hóra 9 pengő
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fillér.	

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**  
Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## A kultuszminiszter körlevele.

Valamiképen a püspökök pásztorlevelekkel szűrták híveik lelkére hatni. Klebelsberg Kunó kultuszminiszter az ország összes tanítóhoz és tanárához intézett körlevelet amelyben megvilágítja a kultuszkormány eddigi alkotásait s megjelöli azokat az irányelveket, melyeket a jó pedagógusnak követnie kell. A kultuszminiszter, aki egyre-másra szerzi a meglepetéseket kulturpolitikai intézkedéseivel és a nemzet művelődését elősegítő ötletekkel, ezzel a körlevéllel is bebizonyította, hogy fáradhatatlan agitátora kiterjed mindazokra a mozzanatokra, amelyek a gondozásán bízott ügyek előrevitele szempontjából fontosak. Ez említett intézkedésével a tanári és tanítótisztület lelkéhez kívánt közelebb férközöni a levél közvetlen formájával, egyben terveiről, felfogásáról is tájékoztatt mindezeket a tényezőket, akikről végeredményben a művelődés sorsa függ.

Mert, amint a körlevélben hangsúlyozza a miniszter, a kultúra terjesztése és jelentőségének köztudatba való bevitele legelső sorban a nemzet tanítóin és tanárain fordul meg. Már pedig az új magyar nemzedék jellemétől tudásától és szorgalmától függ Magyarország jövője sorsa s az is, hogy az ezután felnővekvő ifjúságban meg legyen az áldozatkészség és a hevület a nacionalista eszme istápolására és ha kell tettekkel való megvalósítására.

Különösen felhívja a tanszemélyzet figyelmét a kultuszminiszter a nemzeti kultúra fontosságára, hogy amit az ifjak az iskolában magukba szívva, az a műveltség a nemzeti, Cénusz által áthasonított magyar kultúra legyen. Feladatukat megjelölte abban is, hogy segítsenek a nemzet reájuk bízott fiait Széchenyi szellemében önismeretre nevelni, hogy ne ködös illúziók körében nőjön fel a fiatalság, hanem a nemzeti élet öntudatos tagjaként, mely tisztában van a saját maga és nemzete erejével és feladataival. Kifejezhetetlen fontosságú passzusa a kultuszminiszter körlevelének az, amelyben a szociális érzék felébredését és fejlesztését ajánlja figyelmébe a tanároknak és tanítóknak, hogy a szülői házzal kapcsolatban az iskolában is érezzék meg az ifjak a szociális együttérzésnek, áldozatkészségnek és az önmegtartózkodásnak, a társadalmi felelősségnek szükségét, mert ezek nélkül az értékek nélkül hiányos és

kezdetleges volna a magyar ifjúság műveltsége és vértelen a jövő harcaira.  
A tanítás és nevelés pedig lengje

a vallásos szellem az. Istenbe vetett bizalom és az erkölcs törvényeinek tudatos megbeszélése és követése.

## A jövő héten tárgyalja a Ház a numerus clausus módosításáról szóló javaslatot.

Budapest, jan. 18. Valószínű, hogy a jövő héten sor kerül a képviselőházban a numerus clausus revíziójáról szóló törvényjavaslatra. Kiderült, hogy különösen az ellenzéki pártok rendkívül erős és széleskörű vitára készülnek

emmel a javaslatnál. A polgári ellenzéknek majdnem minden tagja részt fog venni a vitában.  
A fajvédők is felkészültek Gömbögyulával az élükön. Bizonyos, hogy az egységspárt hatalmas többséggel fogja a javaslatot megszavazni eredeti szövegezésében.

## A szentgotthárdi incidens ügyében Benes jegyzéket nyújtott be a Népszövetség titkárságához.

Benes tovább folytatja gyűlölködő politikáját Magyarország ellen.

### A kisantant Magyarország katonai ellenőrzésének visszaállítását kéri.

Budapest, jan. 18. Párisi lapjelentés szerint  
Csehország állandó genfi képviselője jegyzéket nyújtott át a népszövetség titkárságának a szentgotthárdi incidens ügyében.  
A Benes által szövegezett jegyzék rendkívül mérsékelt hangú.

Budapest, jan. 18. Az a legutóbbi napokban számyra kelt hírt, amelyet azonban a kisanant államok majd egyik, majd másik fővárosából cáfoltak meg, amely szerint a szentgotthárdi incidens ügyében a kisanant demarst intéz, ugy látszik, — mégis valóra vált.

Az egyik komoly francia hírforrás ma ugyanis azt jelentette, hogy a népszövetséghez beosztott cseh delegátus benyújtotta a népszövetség főtitkárához Benes jegyzékét a szentgotthárdi ügyről.

Mivel ezt a hírt a francia félhivatalos ügynökség is továbbította, ennek valóságában nincsen okunk kételkedni. A magyar közvéleményt ez a jelentés nem lepét meg. Mindig tudtuk azt, mit várhatunk a csehek részéről. A cseh politika sohasem mulasztotta el az alkalmat arra, hogyha alkalom kínálkozott, Magyarországot a nemzetközi életben befeketítse. Ez a kísérlet most ismét megismétlődött, ámbar a szentgotthárdi eset tulajdonképpen semmiféle támadási pontot sem nyújthat a már szokásos kísérletre és logfoljebg arra alkalmas,

hogy ez a most bejelentett demars egyrésztől Magyarország, másrésztől a külföld véleménye részére tanulságul szolgáljon.

Magyarország megjegyezheti magának ezek után, hogy a cseh politika és különösen Benes személye szerint Magyarország elleni korábbi gyűlöletéhez és ellenségeskedéséhez továbbra is ragaszkodni fog. A külföld pedig belátja ebből, hogy mennyire becsülhetők és milyen jóhiszeműek Benesnek azok az állandóan hangoztatott állításai, amelyek szerint a cseh politikának legfőbb célja a Duna völgyében lakó népek közötti jó egyetértés és békés együttműködés helyreállítása.

Budapest, jan. 18. A szentgotthárdi esettel kapcsolatban a cseh kormány elérkezettnek látja az időt arra, hogy ujjonnan rohamot intézzen Magyarország ellen, mert bizonyos, hogy az egész akció Prágából indult ki már akkor, amikor a vizsgálat nemcsak hogy nem fejeződött be, hanem még meg sem indult. Nem volt szükség a vizsgálat eredményére, csupán befejezésére, hogy Genfben azonnal benyújthassák jegyzéküket. A cseh sajtó félreveri a harangokat, hogy ezzel Magyarországnak kellemtlenkedhessen. Aki ismeri Benes működését, láthatja, hogy ez a lépés egészen beleillik gyűlölködő politikájába. Ahelyett, hogy a jószomszédi viszonyt kiépíteni igyekezne, mindent

felhasznál Benes arra, hogy ez még se lehessen erősíteni.

München, jan. 18. A Münchener Zeitung közli azt a hírt, hogy a kisantant államai a szentgotthárdi fegyverszállítvány ügyében a népszövetségtől vizsgáló bizottság kiküldését és Magyarország katonai ellenőrzésének visszaállítását kéri.

Az alábbiakat írja:

Csaknem valamennyi szlován nyelvten ismeretes az a közmondás hogy a tolvaj fején ég a lopott sapka. A Lécyszerződés alapján Magyarországot szomszédai kirabolták, — ezért egész természetesen látszik, hogy a rablók most már félnek az igazságos megtorlástól, amely kikerülhetetlenül elkövetkezik. Ha azonban Magyarország haderejét szomszédaink haderejével összehasonlítjuk, legalább erősen túlzottnak mondható ez a félelem, vagy pedig nagyon rossz lehet a lelkiismeretük és nincs meg a bizalmuk haderejükben, ha az állítólag Magyarországnak szánt 3 vagon gépfegyver miatt ekkora zajt csapnak. Magyarország hadereje 35 ezer emberből áll és nincs se nehéz tüzérsége, se hadirepülőgépei, se tankjai, se a gáztámadáshoz szükséges védelmi és támadó felszerelések. Ezzel szemben ellenségeink 500 ezer embert tudnak mozgósítani, ezenfelül tartalék katonaságuk is van és rendelkeznek a szükséges hadianyagokkal is.

A kisantant államnak félelme Magyarországgal szemben, nem kisebb mint Franciaország félelme a lefegyverzett Németországgal szemben.

### JÓZSEF FÖHERCEG ÜDVÖZLI A HERCEGPRIMÁST.

Budapest, jan. 18. József Ferenc királyi herceg ma Nagykanizsára utazott, ahol a József család képviselőjében fogadja és üdvözli Serédi Juszinán hercegprimást.

### CSÖKKENT A NEMZETI BANK JEGYFORGALMA.

Budapest, jan. 18. A Magyar Nemzeti Bank jegyforgalma a január hó 15-iki kimutatás szerint a január hó 7-iki állimánnyal szemben 16.3 millió pengővel csökkent.

### ELTEMETTEK KOHL MEDÁRD PÜSPÖKÖT.

Budapest, jan. 18. Esztergomban ma délben fényes gyász pompával temették el Kohl Medárd felszentelt püspököt. A gyászszertartást Rott Nándor veszprémi megyéspüspök vezegte.

## A jog és pénzügyi bizottság elfogadta a Déri-muzeumnál szervezendő állásokra vonatkozó javaslatot.

A muzeumi igazgató a VII. fizetési osztálynak megfelelő javadalmazást fogja kapni. — A városi tanács választja a tisztviselőket

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága szerdán délután 4 órakor városháza tanácstermében dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnöklétével ülést tartott. Az ülés első és legfontosabb tárgya

a Déri-muzeumnál szervezendő állások ügye volt,

amelyre vonatkozólag dr. Vásáry István polgármesterhelyettes tett javaslatot a bizottságnak.

A főjegyző előterjesztésében közölte a bizottsággal, hogy

a Déri-muzeum berendezéséhez és az anyag átvételének munkájához újabb személyzet beállítása vált szükségessé.

s egyébként is a városi muzeum anyagának megnövekedése kívánatossá teszi, hogy a műszaki kezelésben jártas, képzett személyzete legyen a Déri-muzeumnak.

Erre vonatkozólag a muzeumi bizottság még a múlt esztendőben megtette előterjesztését, ez azonban tárgyalás alá nem került, mert akkor még a költségvetésben a szükséges fedezet nem volt meg. Az 1928 évi költségvetésbe azonban beállították a Déri-muzeum személyzetének fizetésére előirányzott költségeit.

Ennek folytán most már semmi akadály sincs az állások megszerzésének s ezért dr. Vásáry István főjegyző részben elfogadva a muzeumi bizottság javaslatát, a következő javaslatot terjesztette a jog- és pénzügyi bizottság elé.

Az eddig meglévő muzeumi és könyvtári állások formai megszüntetésével, azonban a valóságban a Déri-muzeumhoz való áthelyezéssel a muzeum részére a következő állásokat állapítja meg: egy muzeumi igazgató, egy muzeumi-őr, egy segéd-őr, négy díjnok, egy portás, aki egyuttal a gépészi teendőket is ellátja és három szolgál. Jelenleg a muzeumi-igazgatói állás tiszteletbeli, amellyel fizetés nem jár. Most azonban fizetéses igazgatói állást is szerveznek s

ezt az állást szakképzettséggel bíró egyénnel töltik be.

A muzeumi segéd-őri és négy díjnoki állás közül már most be van töltve a muzeumi segéd-őri és három díjnoki állás, úgy, hogy

pályázatot csak egy díjnoki állásra, a portási, illetőleg gépészi állásra és két szolgál állásra hirdetnének.

mert egy szolgát a mostani muzeumból vennének át.

Az előadó azt javasolta, hogy mondja ki a jog- és pénzügyi bizottság, hogy

a muzeumi igazgatói állás a VII-ik, a muzeumi-őri a VIII., a segéd-őr a IX. fizetési osztályba soroztassék.

A díjnokok és a szolgálak is a megfe-

**GYUKITS-kalap**  
21 és 25 P  
**FEKETÉNÉL**

lő városi alkalmazottak osztályába soroztatnának. Az előlépés ugyanúgy történe, mint a többi városi tisztviselőknél. Az állásokat meghívás, vagy pályázat útján tölti be a tanács. Nyugdíjjogosultsággal egyelőre csak azok az alkalmazottak foghatnak bírní, akik már is a városi muzeumnál vannak alkalmazva. Az új állásoknál később foghatnak a nyugdíjjogosultságra vonatkozólag intézkedni.

Kívánja még a muzeumi bizottság teremőrök alkalmazását is. A teremőrök alkalmazásának az a célja, hogy kiállítások és látogatási napok alkalmával vigyázzanak a kiállított értékekre. A teremőrök számát és díjazását minden évben a költségvetés során fogják megállapítani.

**Az állások szervezése kormányhatósági jóváhagyás után valósul meg.**

Amelynek leérkezése pár héten belül várható és akkor írják ki a pályázatokat.

Az előadói javaslattal dr. Markovits Elemér bizottsági tag azt kívánja, hogy a muzeumi tisztviselőket ne a tanács, hanem a törvényhatóság válassza. Hasonló álláspontot foglalt el dr. Fejér Ferenc is.

Szentpéteri Kun Béla viszont kifejezetten kívánja, hogy a városi tanács hatáskörébe maradjon a tisztviselők megválasztásának joga, mert minden törvényhatóságban az a gy-

akorlat, hogy a szaktudást kívánó állásoknál, mint iskoláknál, üzemeknél, a városi tanács szokta betölteni az állásokat.

Dr. Vásáry István főjegyző felvilágosításai után a bizottság az előadó javaslatát fogadta el s azt fogják a legközelebbi közgyűlés elé terjeszteni.

Itt említjük meg, hogy a szanálási törvény alapján kiadott miniszteri rendelet értelmében a 40 éves szolgálati időt betöltött tisztviselőknek nyugdíjba kell menni s az ilyen tisztviselőknek további szolgálatban való visszatartását csak a minisztertanács engedélyezheti, abban az esetben, ha a közérdek ezt megkívánja.

A számvevőségek minden félévben összeállítják azoknak a névsorát, akiknek 40 éves szolgálati évük letelt.

Debrecen városánál dr. Zoltai Lajos muzeumőrnek és Udvarhelyi Géza város-gazdának 1928 január 1-ével, illetőleg április 1-vel telt le 40 éves szolgálati idejük. Zoltai Lajos dr. 1890 január 1-én lépett a város szolgálatába s a kettős milléniumi év beszámításával letelt a 40 éves szolgálati ideje. Dr. Vásáry István javasolta a bizottságnak, tekintettel arra, hogy

**Zoltai Lajos dr. nagy szaktudású közreműködése szinte nélkülözhetetlen a Déri-muzeum berendezésénél.**

tegyen a bizottság olyan előterjesztést a törvényhatóságnak, hogy ezek közül ki a minisztertanácsnál dr. Zoltai Lajosnak erre az időre való további szolgálatban tartását.

Udvarhelyi Géza nyugdíjazását pedig ez évi február 1-i hatállyal rendelje el. A bizottság elfogadta a javaslatot.

## Nincsen elégedettség az egységes-pártban.

Budapest, jan. 18. Az egységes-párti belső életéről Almássy László úr a következőket mondta:

Pártbontásról, elégedetlenségről szó nincs a pártban, mint ahogy nincs szó arról, hogy az elnöki tanács megkösse a képviselőknek, mint a törvényhozás tagjainak szólás sza-

badását valamiképen gátolja, azt, hogy a nyilvánosság előtt publicistikai tevékenységet fejtsenek ki, az azonban minden pártnál szabály. — hogyha a párt valamelyik ágja a párt programján változtatni kíván, ez a változtatást a párt keretén belül kell kezdeményezni.

## Interpellációs nap volt tegnap a képviselőházban.

Kéthly Annát interpellációja közben az elnök egy kijelentéséért rendre-utasította, Még tart a valorizációs javaslat vitája.

Budapest, jan. 18. A Ház mai ülésén az elnök bemutatta Czettler Jenő levelet, amelyben a bizottságokban viselt tagságáról lemondott. Majd folytatták a valorizációs javaslat tárgyalását.

Szabó Iván szerint a hadikölesonok valorizációja nem a kisemberek, hanem a nagy tőke valorizációja. Ki-

jelent, hogy az ősjegyző kártalanításának álláspontján áll.

Sürgeti a hadiköleson kataszter felállítását. Fentartandónak tartja a karitatív valorizációt.

Fábián Béla statisztikai adatokat olvas fel a különböző társadalmi osztályok gazdasági helyzetéről és ra-

### Butorszükségletét

melőtt a nagyérdemű közönség beszerezné, ne mulassza el minden vételkényszer nélkül megtekinteni

**KILLER EDE** bu orgyáros cég

PIAC UCCA 68, SZÁM

alatti dusan felszerelt raktárát, hol mindennemű butorok a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig minden igénynek megfelelően előnyös fizetési feltételek mellett a legolcsóbban beszerezhetők. 0-0 0-0 0-0 0-0

mutat arra, hogy a középosztály nyomora nemcsak a fővárosban, hanem a vidéken is meg van. Beszél a hadiköleson valorizációról. Beszédét Bur János pénzügyminiszter, Bródi Ernő, Rassay Károly, Patacsi Dénes és Farkas Géza közbeszólásokkal kísérik.

Fábián azzal fejezi be beszédét, hogy mindaddig nem lehet valorizálni, amíg be nem vezetik a titkos választást.

Frei Vilmos beszélt ezután a valorizációról. Elfogadja a törvényjavaslatot.

Az elnök napirendi indítványa szerint a képviselőház holnap délelőtt folytatja a valorizációs javaslat tárgyalását.

Ezután áttértek az interpellációkra. Felolvasták Rassay Károlynak a fővárosi és vidéki törvényhatóságok sürgős ujjaalakításáról szóló interpellációját, amelyben Rassay hivatkozik a közigazgatási bíróság egyik legutóbbi döntésére, mely után a kormány nem halaszthatja többé a törvényhatóságok ujjaalakítását. Az interpellációt kiadták a belügyminiszternek.

Hegymegi Kiss Pál töröltette az átlamvasutnál kiosztott jutalmak ügyében bejegyzett interpellációját azzal a megokolással, hogy a kereskedelmi miniszter megvizsgáltatta és kellő felvilágosítást nyújtott annak eredményéről.

Ezután következett Kéthly Anna interpellációja a belügyminiszterhez, amelyben a munkásság kulturregysületoinek ellenőrzését és az előadások betöltését tette szóvá.

Azt mondja, hogy a hatóságok a munkásosztály szellemi nivójának elsüllyesztésén dolgoznak.

**Emiatt az elnök rendre utasítja.**

**Rothenstein:** Hát már itt sincs szólasszabadság?

**Jánossy Gábor:** Mindig bele mészóztatik kotyogni. (Derűtség.)

**Kéthly:** A munkásság mindig per-vesztes.

Az elnök két óra előtt az ülést be-rekesztette.

### AZ EGYSÉGES GYORSIRÁS SIKERE.

Budapest, jan. 18. A decemberben tartott országgyűlési gyorsírói szakkvizsga eredményét most hirdette ki Puky Endre, a képviselőház alelnöke. A jelentkezők közül Májerik Sándor és Szikossy Ferenc joggallgatókat, valamint Weiss Ervin hirlap gyorsírót képesítette a bizottság. Mindhárom képesített jelölt az egységes magyar gyorsírást használta. Emiatt méltó, hogy az 1924 óta teremtett szakkvizsgán az említettek kivül mindössze négy jelölt állotta meg a helyét és egy kivételével mind az egységes gyorsírással írnak.

Mindenült kérjünk

**RÓZSAHOLLÓ MULET!**  
**ARANYHOLLÓ DOUBLET!**

**A MAGYAR PAMUTIPAR R.-T.**  
„Lovas” védjegyű Doubleja és „Holló” védjegyű Muleja, mely a piacon a vezető márka és a külföldi silányabb gyártmányoknál

**olcsóbb,**

minden jobb csomagfalonkereskedőnél kapható.

## Személyenként 605 dollárt kapnak a newyorki Kossuth szobor leleplezésére kiküldött városi tisztviselők

Félév múlva 60 bérautó fogja lebonyolítani Debrecenben az uccai forgalmat. — A jog és pénzügyi bizottság ülése.

A jog és pénzügyi bizottság mai ülésén dr. Vásáry István főjegyző előterjesztést tett arról, hogy a Kossuth zárandok bizottság felhívása folytán a newyorki Kossuth szobor leleplezési ünnepségére a városi tanács dr. Vásáry István főjegyzőt és Borsos József műszaki tanácsost küldték ki a város képviselőjében. Kettőjük részére a tanács 805 dollár költséget szava zott meg.

Steinfeld István bizottsági tag annak a véleményének adott kifejezést, hogy

**az előirányzott 805 dollár a két tanácsnok utiköltségét nem fogja fedezni**

és javasolta, hogy a teljes utiköltséget utalják ki a részükre. Több hazaszólás után a bizottság úgy határozott, hogy

**fejenként 605 dollárt ad Debrecen város képviselőinek az amerikai utra,**

ugyanazt az összeget, amelyet Hajdu vármegye szavazott meg képviselői részére.

Foglalkozott ezután a jog és pénzügyi bizottság a lagkő mérgezést elhárító edény szerkezetek használatának kötelezővé tételét kívánó közgyűlési határozattal. Annak idején ugyan is Szabó Ödönne urnő egy általa feltalált hűgő tartására alkalmas edény készítésére szabadalmat kért a város től s azt kívánta, hogy annak kötelező használatát rendeljék el a város

egész területére.

A tanács a kívánságot közölte a kereskedelmi miniszterrel, aki most leíratot intézett a városhoz és abban közli, hogy

**a kérelmet nem teljesítheti, mert az esetben a találmány készítője részére monopóliumot biztosítana.**

A bizottság tudomásul vette a bejelentést.

Hosszu vitát provokált a bizottságban a vándoriparnak a város területén való szabályozására vonatkozó javaslat. Az ügyet dr. Vass Károly tanácsnok terjesztette a bizottság elé de mivel a részletekre vonatkozólag nem sikerült megegyezni, az egész ügyet levették a napirendről.

Bemutatta még dr. Vass Károly tanácsnok a bérkocsi par gyakorlására vonatkozó szabályrendeletet, s rámutatott arra, hogy annak célja a léfogatu bérkocsi gépjárművekre való fokozatos átcserelése. — Annak a reményének adott kifejezést, hogy

**fél éven belül ez a folyamat befejezést nyer s akkor 60 autótaxi fogja Debrecenben az uccai forgalmat lebonyolítani.**

Elfogadta a jog és pénzügyi bizottság a körutakon közlekedő járművek jelzőtáblával való ellátásáról szóló szabályrendeletet, amelynek a gazdák ugyan több ellenvetést tettek, de végül is hozzájárultak az eredeti indítványhoz.

## Titokzatos körülmények között szénné égett ágyában egy dussgazdag budapesti urinő.

A rendőri nyomozás adatai szerint az urinő valószínűleg maga okozta a szerencsétlenséget. — Háromezer holdas birtoka volt a szerencsétlen végetért urinőnek.

Budapest, jan. 18. Ma reggel hat órakor a József ucca tizenhárom sz. ház első emeletén titokzatos körülmények között borzalmas szerencsétlenség történt.

**A ház első emeletén lakik már tizenhárom esztendeje özv. Szentiványi Farkasné, ötvenéves uriaszony, néhai Szentiványi Farkas császári és királyi kamarás özvegye.**

Ma reggel hat órakor a Szentiványi Farkasné ötszobás lakásával szemben lévő lakások lakóit erős csengetés zavarta fel. Harnos M. uriszabó, aki ugyancsak az első emeleten lakik, a zaira kirohant lakásából Ekkor Szentiványi Farkasné szakácsnéja ijedten szólt Harnosnak.

**— Tessék jönni gyorsan, a méltóságos asszony meggyuladt.**

Harnos természetesen azonnal beharag Szentiványiné lakásába és pár

pillanattal később fia, Harnos László dr. gyakorlóorvos is besietett az uriaszony szobájába, hogy első segélyben részesítse Szentiványi Farkasné.

**A hálószoba nyitott ajtaján sűrű füstfelhő gomolygott elő,**

olyannyira, hogy nem lehetett az első pillanathban semmit sem látni. Harnos László dr. az ablakhoz rohant és kinyitotta az ablaktáblákat. Borzalmas látvány tárult a szemük elé. Az ágy lánggal égett és a szekrény is tüzet fogott.

**Az ágy alatt az ismeretlenségig összeégve feküdt Szentiványi Farkasné.**

Arccal a földreborulva, kezét a szeme elé tartotta, mintha még mindig félne a lángoktól.

**Felsötteste eljeseen szénné égett.**

A haja természetesen egészen lepör-

ködött, legérdekesebb azonban, hogy

**ami a lábai is teljesen összeégtek, a papucsei sértetlenek maradtak.**

A házbeliék azonnal hozzáfogtak az oltáshoz. Vizzel öntötték le a még égő ágyat és szekrényt.

Az értesítésre a főkapitányság központi ügyeletéről azonnal bizottság szálott ki a József ucca 14. sz. házba. A bizottság nagy körültekintéssel indította meg a nyomozást, mert azonkívül, hogy minden jel szerint tragikus szerencsétlenség történt,

**felmerült az a gondolat is, hogy az uriaszony gyilkosság áldozata lett.**

Erre vall elsősorban a szerteszórt ékszeres, a kibontott ékszerdoboz s a szobában található rendtelenség.

**E szerint a feltevés szerint a gyilkos tette elkövetése után gyújtotta volna fel a lakást, hogy a bűnjeleket megsemmisítse.**

Ez azonban oly feltevés, amelyet a rendőrség a kötelező óvatosság és körültekintés miatt nyomoz le teljesen, mert sokkal több és súlyosabb

bizonyíték van amellett, hogy **Szentiványi Farkasné önmaga által okozott szerencsétlenség áldozata.**

A József uccai tragédia szenvedő anyja Szentiványi Farkasné előkelő család tagja.

**Férje, Szentiványi Farkas négy évvel ezelőtt halt meg,** amikor is tekintélyes vagyont hagyott hátra özvegyére és három gyermekére.

**Háromezer holdas birtokon, nagyobb készpénzen, értékpapírokon kívül a vagyonhoz tartozott többek között a József ucca 14. számú ház is,**

ahol most a tragikus szerencsétlenség történt.

Özv. Szentiványi Farkasné halála ügyében kiküldött bizottság véleménye szerint a katasztrófát az okozta, hogy az idős urihölgynek elgurult egy ékszerdarabja, amit

**a butorok alatt gyufavilág mellett akart megkeresni. A gyufa valószínűleg meggyújtotta valamelyik butodarab lőszórbetétjét**

és úgy keletkezett a tűz.

## Zsufolt teremben, tüntető lelkesedés mellett hangversenyezett a debreceni Máv. filharmónikus zenekar Nyiregyházán.

A debreceni Máv. Filharmónikus zenekar nyiregyházi vendégszerepléséről a következőket írja a „Nyirvidék”:

A nyiregyházi zenekedvelő közönség tegnap este színiüreg megtöltötte a „Korona” tágas nagytermét, hogy jelen legyen az idei szezon egyik legnagyobb zenei eseményén, a debreceni Máv. filharmónikus zenekar hangversenyén, amelyet Goda Gizella, a m. kir. Operaház tagjának közreműködésével rendezett a Szabolcsvármegyei Bessenyei Kör.

Már külsőleg is impozáns képet mutat a több mint 60 tagból álló modern szimfónikus zenekar, amelyet Ábrányi Emil, a neves magyar zeneszerző és dirigens vezénvett. — Csaiikovszky VI. szimfóniájával kezdték a műsort. A grandiózus mű előadása teljes egy óráig tartott és fényes tanúbizonysága volt a zenekar teljesítő képességének. Fegyelmezett össziáték és emelkedett művészi stílus jellemzik a zenekar játékát, amelyet Ábrányi nagy tudással és energikus kézzel tartott össze. Mozart Menuetto-jában sok finomságot, a Török indulóban pedig ragyogó stílust tapasztaltunk. Felelőthetetlen emléket hagyott a befejezésül előadott Hunyadi László-nvitány. A zenekar a hatalmas mű invenciózus gazdagságát intetlen szépségében iuttatta érvényre azokkal a dinamikai hatásokkal együtt, amelyek velejárói Erkel halhatatlan kompozíciójának.

Goda Gizella operaénekesnő két áriát adott elő. Constanza nagy áriáját Mozart „Szóktetés a szerályból” c. operájából és Delibes „Lakmé” operájának Csengelyvári-áriáját. Széles skálája, koloratúra és erőteljes organuma gyönyörűen érvényesültek mindkét mű előadásánál.

A közönség tüntető lelkesedéssel ünnepelte a kiváló műveit és a kitűnő zenekart karmesterével együtt. A hangversenyen megjelent a Máv.

filharmónikus egyesület illusztris elnöke Balás Kármay m. kir. kormányfőtanácsos, a debreceni üzletvezetőség igazgatója is. A tegnapi hangverseny zenekulturális szempontból megbecsülhetetlen értékű és jelentőségű, mert komoly lehetőséget nyújt egy olyan zenei program megvalósítására, amelyre eddig pénzügyi és egyéb okokból nem is gondolhattunk. A debreceni Máv. filharmónikus zenekar egy-egy átrándulása Nyiregyházára nem olyan nagy feladat, amely elé elháríthatatlan akadályok gördítenek s a Bessenyei Kör agilis és előrelátó vezetősége bizonyára módot fog találni arra, hogy ez az igazán nagy értéket nyújtó zenekar gyakrabban jöjjön át hozzánk.

## Egy részeg kocsis súlyos karambolt okozott a Hatvan uccán

Bodnár Ferenc bérkocsis a Hatvan uccán hajtott szerdán délután fél 5 óra tájban. Vele szemben jött a Piac uccáról Nagy Józsefné tanyasi lakos két fogatu szekérével. Bodnár ittas volt és összevissza rángatta a lova gyeplőjét.

Mikor a szekér közvetlen közelébe ért, ostorával a lovára csapott és belehajtott a parasztszekérbe. A kecsi rudja felhasította a parasztszekér egyik lovának a szügyvét és a ló véresen terül el a kövezeten s pár perc múlva kimult.

Nagy csődület támadt a súlyos karambol színhelyén. Az elősiető rendőr a részeg kocsiszt előállította a rendőrségen s ellene megindították az eljárást. A lovat a gyepmester elszállította.

**Nézzé meg a NAGY JÁNOS vasáru kirakatát a Csapó uccai fordulónál. -0- -0-**

**LENGYEL**  
FEST, MOZ, TISZTIT  
Csapó ucca 28.

**Selyem nyakkendők**  
2.40 pengőtől Fekete-nél.

**„SPACHY” töltött osomege ostya.**  
Mindenképpen által megdíszolt. Tápduc és kitűnő ízű. „Spachy” gyár, Kispeszt

## UJDONSÁGOK

**Időjárás:** Változókéony szeles idő, hősüllyedéssel, esővel, vagy havazással, később hidegebb idő valószínű.

A kir. ítélőtábla elnöke Budapest. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök szerdán délelőtt hivatalos ügyekben Budapestre utazott. A kir. ítélőtábla elnöke előreláthatóan 2—3 napon át lesz hivatalától távol.

A beszüntetett vonatokat újra forgalomba helyezték. A Máv. debreceni üzletigazgatója lapunk utján tudatja az utazó közönséggel, hogy a hó 20-tól kezdődőleg Püspökladány — Berettyóújfalú között az 521. 526. Debrecen—Hajdúnánás között 5622. 5626. 5627. 5647. Debrecen—Tiszalék között 5623. 5634. Polgár és Óhatkós között 6033. 6036. sz. vonatokat ismét forgalomba helyezték. Az üzletvezetőség.

A Népszerű zenei előadás február 5-iki összes jegyei elkeltek s a 800 ülőhelyre 1200 jelentkezés történt. Ugy, hogy a rendezőség a hangverseny megisméltésének gondolatával foglalkozik.

Nemzetközi vásár Lyonban. A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara közli érdekltségével, hogy Lyonban március 5—18-án nemzetközi vásárt rendeznek. A vásárra belépőjegy mely egyszersmint a francia vasutakon kedvezményes utazásra is jogosít, díjfentesen kapható a kamaránál.

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara érdekltsége tudomására hozza, hogy Lembergben 1928 február 2—5-én vetőmagvásárt rendeznek. Érdeklődők felvilágosítást nyerhetnek a budapesti lengyel követségnél (I. Országház u. 13—15.).

Kihúztak egy főnyereményt. Az osztálysorsjáték mai húzásán 25 ezer pengőt nyert a 63.737 számú sorsjegy.

Villamos és autó karambolja a debreceni rendőrbíró előtt. A Csapó ucca és a Piac ucca sarkán 1927 november 11-én karambol történt. Egy autó, amelyet H. F. soffőr vezetett, a Csapó uccából kijövet nekiszaladt egy villamoskocsinak. Szerencsére a villamos és autó karambolja nagyobb bajt nem idézett elő, csupán a villamos oldala szenvedett kisebb rongálást. A karambol ügyét tegnap délelőtt tárgyalta a rendőrbíró. A kihágási tárgyaláson megállapítást nyert, hogy az autó fékje nem működött s ez okozta a szerencsétlenséget. De az is beigazolódott, hogy H. F. soffőr gyorsan hajtott. A tárgyalás adatai alapján a rendőrbíró 1 napi fegyházra és 60 pengő pénzbüntetésre ítélte H. F. soffőrt. Az ítélet jogerős.

# Tüzifa

legjutányosabban beszerezhető a Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T.-nál Debrecen, Sas ucca 4. sz. (Kölcsonds Segélyző palota.)

## A newyorki református lelkész informálta Rothermerét az amerikai magyarság helyzetéről.

Budapest, jan. 18. Rothermer lord Newyorkban való időzésének alkalmát tudvalevőleg az elszakított Erdélyből Amerikába vándorolt magyarok egyesülete is megragadta az alkalmat arra, hogy hódolatát benn-tassa a magyar nemzet igazaiért oly

elszánt karattal harcoló és érző nemes lord előtt.

A küldöttség tagjai közt református részről ott volt Harsányi László newyorki ref. lelképásztor is, aki közvetlen információ birtokába jutatta Rothermere lordot.

## A Vigszinházból eltűnt film feltalálásához a nagy közönség segítségét kéri a mozi személyzete.

Megemlékeztünk arról a vakmerő lopásról, amely néhány nappal ezelőtt a Vigszinház tekereselő helyiségében történt, ahonnan eddig ismeretlen tettes ellopta a „Tripoliszi fogoly” című film egyrészét, és ezzel, bár maga a filmnek semmiféle hasznát nem veszi, el nem adhatja, mert senki meg nem veszi; nem használhatja és még csak el sem égetheti, mert robban — a Vigszinház személyzetének mérhetlen kárt okozott.

A filmért ugyanis a személyzetet tették felelőssé s most ezt a szerény viszonyok között élő személyzetet százmilliók kár éri, ugy, hogy években keresztül nyöghet a vakmerő tolvaj büntetés eslekedete miatt ha a film meg nem kerül.

Ez a személyzet, az összes alkalmazottak, akik a színháznál lelkiismeretesen teljesítik feladatukat, vég-

telenül nehéz és felelősségteljes helyzetükben most lapunk utján fordulnak a nagyközönséghez és arra kértek mindenkit, hogy ha valahol tudomást szereznek egy ilyen filmdarabról, vagy valahol, valakitől hallottak róla, szóval a nyomozás megindításához alkalmas mozzanatról értesülést szereznek, gondoljanak a néhez áldozatra kényszerült személyzetre és jelentsék fel tapasztalásukat, vagy értesüléseiket a Vigszinház igazgatóságánál, esetleg felügyelőjénél.

A közönség mégis kiterjedtebb irányban mozog s ha meg van a jóakarata — amiben a derék és súlyosan érintett személyzet is tekintettel egyáltalában nem kételkedünk, — hamarosan nyomára lehet jönni annak, hová tűnt el a filmdarab.

## Ritkán tapasztalt nagy forgalom volt a nyiregyházi szombati állatvásáron.

Esett a hizott sertés ára.

A szombati nyiregyházi állatvásáron régen látott és ritkán tapasztalt nagy forgalom volt. Szabolcs, Hajdu és Borsod vármegvék területéről összesen 1796 darab állatot hajtottak fel, és pedig 491 lovat, 386 szarvasmarhát és 919 sertést. Ebből a mennyiségből eladtak összesen 742 darabot, még pedig 241 lovat, 186 szarvasmarhát és 315 sertést. A nagy kínálat folytán a hizott sertés ára néhány fillérrel esett. A vásáron kialakult árak pengőben a következők:

**Lovak.** I. oszt. igás ló 450—500. II. oszt. igás ló 250—350. III. oszt. igás ló 150—200. Mustra ló 70—120. Két éven felüli csikó 200—450. Két éven aluli csikó 80—200. Anva kánca 400—500.

**Szarvasmarha.** Magyar tehén 300—400. Tarka tehén 300—400. Borjas tehén 400—600. Üsző 100—300. Borjú 60—80. Vágó marha kg.-ként 0.70—1.—

**Sertés.** Koca 70—100. Süldő egy éven felül 50—60. Malac egy éven alól 30—40. Választott malac 8—12. Hizott sertés kg.-ként 1.30—1.50 P.

## Világító gázzal meg akarta magát mérgezni egy szerelmes debreceni cselédleány.

A konyhában kinyitotta az összes gázcsonkokat. — A szomszédok még idejében észrevettek mindent s az elkeseredett cselédleányt kimentették a gázzal megtelt konyhából.

A József kir. herceg ucca 40. számú háznál

kedden este megdöbbentő öngyilkossági kísérlet történt.

Gál Mária Püspökladányba való 17 éves cselédleány, aki Polacsek Ferencnél szolgált.

öngyilkossági szándékából a konyhában kinyitotta az összes gáz-

csonkokat.

De szerencsére a szomszédok még idejében észrevették az öngyilkossági kísérletet és megakadályozták az életunt cselédleányt az öngyilkosságban.

Este későn ugyanis a szomszédokban lakókhöz is átterjedt a folyó

## Szenzációs olcsó butorvásár

Háló-, ebédlők-, huzarek és matracokból

**Bálint Sándor műbutorasztaloznál**

KOSSUTH UCCA 5. SZAM.

Gambrius áttérőnél.

cázzsag: Ezek a házmaster segíté- gével

behatoltak a világítógázzal csak nem felített konyhába,

azonnal az ajtókat, ablakokat kinyitatták és hozzáfogtak a teliesen eszméletlen állapotban, a padló közepén fetregő Gál Mária élesztéséhez.

Hamarosan Polacsekék is előjöttek a neszre, akiknek a szobáik elég távol voltak a konyhától. Az öngyilkossági kísérletről nyomban értesítették a mentőket. Mire a mentők megérkeztek a József kir. herceg ucca 40. számú házhöz, akkorra a házbelieknek már sikerült.

a súlyos gázmérgezést kapott Gál Máriaat eszméletre téríteni.

Az öngyilkos eselédleányt kiszállították a helyőgvászati klinikára, ahol gondos ápolás alá vették.

Állapota már annyira javult, hogy szerdán este el is bocsátották a klinikáról.

orvosi kezelése azonban még tovább is tart.

A rendőri vizsgálat a helyszíni szemle és Gál Mária hátrahagyott levelei alapján megállapította, hogy a kis cselédleány

szerelmi bánatában akart megválni az élettől.

Szüleirehez és testvéreirez intézett sorai, amelyeket kitépett irkalapokra írt és a konyhaasztalon hagzott, keserűen szavakkal elmondják, hogy a 17 éves kis cselédleány szerelmes volt s mivel nem ilyennek gondolta életet, mint amilyen, elkeseredett és el akarta magát dobni az életet.

Elhagyta kocsiját és a korcsmába ment borozgatni. Kiss István debreceni bérkocsist tegnap délelőtt a rendőrbíró 1 napi elzárásra és 8 pengő pénzbüntetésre ítélte, mert kocsiját, lovát a bérkocsi állomáson hagyva, betért az egyik közeli korcsmába és ott hosszabb ideig borozgatott néhány pajtásával.

Cilopták a csikóját. A Bösör-ményi ut 69. számú házból, míg a házbeliek távol voltak hazulról, ismeretlen tettes elhajtott az istállóból egy két esztendős pej csodórcsikót. Az ellopott csikónak különös ismerető jele, hogy első jobb lábán a vasalás miatt nyílt seb keletkezett. A rendőrség megindította a nyomozást a lótolvaj kézrekerítésére.

Erzsébet Királyné Szálló, Budapest, IV. Egyetem u. 5. Elsőrangú családi szálloda. Belváros központján. 100 szoba, központi fűtés, vízvezeték mosdók, lift, fürdőszobák, 1 ágyas szobák P 5—10-ig, 2 ágyas szobák P 6—12-ig. A szállóban van közkedvelt étterem, kávéház és söröző pince. Saját somlói birok. Estétként legjobb cigányzene. Szabó Imre tulajdonos.

Tűkgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök ujjaöntése SIPKOVITS BÉLA üvegipari vállalata, Szív ucs 14—15. Telefon 3—56.

Ahol van

# ANTIDOL

ott nincsen nátha.

Minden gyógyszerárban kapható  
1 pengő 20 fillérért.

## KERESZTÜL MENT RAJTA A VONAT ÉS MÉGIS SÉRTETLEN MARADT.

Budapest, jan. 18. Ma délelőtt a kaposvári pályaudvaron Oláh Mária várónő a vonat elé vetett magát. A mozdony dugattja a sínpárok közé dobta. A mozdony és négy vagon már átment felette, amikor a vonatot meg tudták állítani. Az önkéntesjelöltet mindenki meglepetésére majdnem sértetlenül huzzák ki a vonat alól, csupán ruhája szakadt el.

## MÉGIS MEGTARTJÁK A GYULAFEHÉRVÁRI GYÜLÉST.

London, jan. 18. A Daliv Mail bukkaresti tudósítójának jelentése szerint Vajda Vojvoda Sándor kijelentette, hogy Erdély lakosságának feltett szándéka, hogy a tilalom ellenére is megtartsa a Gyulafehérváron tervezett kongresszust.

## Aszpirinnal megmérgezte magát.

Az Arany-Bika szálló egyik szobalánya K. Zsuzsanna tegnap délelőtt a szálló II-ik emeletén levő cseléd-szobában öngyilkosságot kísérelt meg. Nagyobb mennyiségű aszpirint vett be, amelyetől rosszul lett. A kihívott mentők beszállították a belgyógyászati klinikára. Állapota nem súlyos. Vallomása szerint azért követte el az öngyilkosságot, mert a napokban felmondtak neki.

Egy kövel úgy fejbavágtá, hogy fél óra múlva meghalt. Tegnap délelőtt egy 15 éves hencidai fiú állott a debreceni törvényszék Jency büntetőtanácsa előtt. Az volt a vád eleje, hogy egy alkalommal összeházasítás közben egy hatalmas kövel úgy fejbavágtá Beregszászi Sándor 18 éves hencidai fiút, hogy fél óra múlva belehalt súlyos koponyasérülésébe. A bizonyítási eljárás lefolytatása után a bíróság a 15 éves fiút halált okozó súlyos testi sértés miatt 6 hónapi fegyházra ítélte. Az ítéletet a felek megfellebbezték az ítéletáblához.

**Anyakönyvi hírek.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap a következő bejelentések történtek: **Házasságok:** Goldstein Miklós izr. Neuspieler Elzával izr., Veres Bálint ref. Kerezsi Erzsébettel ref., Gaál Lajos r. kath. Boruzs Máriával ref., Kardos Gyula izr. Wessel Jolánnal izr., Kovács Imre ref. Vértesi Máriával ref. és Szabó Lajos r. kath. Szabó Rozáliával r. kath. — **Születések:** Bence János napszámos fiú István, Farkas József városi utcacsernő leány Erzsébet, Bihar Gábor gazd. cseléd leány Zsuzsanna, Csomós Ferenc m. kir. vámőr leány Edit, Farkas Kálmán népművész fiú Pál, Glück Dezső gépkocsivezető leány Katalin, B. Nagy Sándor hentessegéd leány Irma és két halvaszületés. — **Halálozások:** Nadas Sámuel ref. 36 éves Kar u. 20. és Siket Bálint ref. 50 éves Késés u. 21. sz.

Péterfia

42

Tegdes Jánoshoz.

Ha szép kék vagy fekete öltönyt akar 6 havi részletre, ha szép fekete női kabátot akar 6 havi részletre, úgy menjen

## Szolnok közönsége melegen ünnepelte a debreceni szintársulatot

A debreceni Csokonai színház operett személyzete, mint ismeretes, az elmúlt szombaton néhány napos vendégszereplésre átrándult Szolnokra, hogy az ottani színházban több előadást tartson.

Szolnok közönsége a debreceni szintársulatot megható, meleg szeretettel fogadta. A színházat minden este zsúfolásig megtöltötte a város előkelő közönsége és tüntető lelkesedéssel ünnepelte a debreceni művészeket.

Szombaton este a „Legkisebbik Horváth lány”-ban mutatkozott be a debreceni szintársulat operett személyzete a szolnoki közönségnek s

első szereplésükkel is óriási sikert arattak. Vasárnap délután a „Borosa Amerikában”, este a „Katonadolog”, hétfőn a Repülj fegském”, kedden ismét a „Legkisebbik Horváth lány” került színre.

A város közönsége szeretetével és figyelmességével valósággal elhalmozta a debreceni művészeket. A legelőkelőbb családok látták vendégül a szintársulat tagjait.

A debreceni szintársulat szolnoki vendégszereplése tehát a legfényesebb erkölcsi és anyagi sikert eredményezte.

A szintársulat tagjai szerdán érkeztek vissza Debrecenbe.

## Stefániai Imre Debrecenben.

Nagy hangverseny az Arany-Bikában

Két év előtt játszott utoljára Debrecenben a Madridból haza érkezett nagy művész, a kis királyi zongoratarár. Egyik ünnepelt művésze volt a spanyol fővárosnak, a királyi párról gyermekeinek keresztelője, része volt minden jóban. Mégis hazahozta a szíve. Stefániai Imre hazajött s a kormányzó a Zeneművészeti Főiskola tanárul nevezte ki, a külföldön a magyar névnek anyvi dicsőséget szerzett művészt. Dohnányi líres tanítványát.

Legelőször a Dohnányi ünnepen játszotta Dohnányi nagy zongora versenyt, majd a napokban volt önálló hangversenye, mely egyszerre a legnagyobbak közé emelte.

Stefániai Imre visszaemlékezett arra a szíves fogadtatásra, melyben Debrecenben két évvel ezelőtt része

volt, arra a meleg ünneplésre, melyben a debreceni közönség részvevett. Követi nagy mestere Dohnányi példáját és debreceni hangversenye jövedelmét jótékony célra ajánlotta fel; többek közt a katonai hadiárva-háznak is.

Stefániai Imre hangversenye február 8-án, este lesz az Arany-Bika dísztermében. A jegyek a Méliuszban kaphatók.

Az illusztris művészre tekintettel a hangversenyt a Zenekedvelők Köre rendezi, amelynek a művész vendége is lesz. A Zenekedvelők Köre tagjai a népszerű áru jegyeket is mérsékeltén kapják.

Mint értesülünk, a hangversenyre Stefániai Imrével lejön egyik legkiválóbb hegedűművésztünk is.

## A Kuria helyben hagyta az apagyilkos Papp Flórián halálos ítéletét

Budapest, jan. 18. A Kuria Magyar tanácsa ma hirdetett ítéletet ifju Papp Flórián és édesanyja, idősebb Papp Flóriánné bűnügyében, akik tudva-levően másfél évvel ezelőtt Visegrádon elítették láb alól idősebb Papp Flóriánt. A gyilkosságot tulajdonképpen ifju Papp Flórián követte el, aki egy éjszaka

átvágta édesatyja nyakát, azután

az istállót apja holttestével együtt felgyújtotta.

A pestvidéki büntetőtörvényszék Szekér-tanácsa több napig tartó tárgyalás után

Papp Flóriánt kötél általi halálra, édesanyját, mint felbujtót pedig életfogytiglani börtönre ítélte.

Felbuzdulások folytán Papp Flórián ügye a tábla Kállay-tanácsa elé ke-

Gyengélkedés idején, különösen ha a rosszullétet szorulás fokozza, a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyors és fájdalomtalan ürülést, kielégítő emésztést és kellő étvágyat hoz létre. Híres orvosok a legnagyobb magasztalás hangján írják a valódi **Ferenc József** vizről, mert ez a kritikus korban is hosszabb időt át alkalmazható, anélkül, hogy kifünő eredményre változnék. Kapható gyógyszer-tárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

rült, ahol megváltoztatták az elsőfokú bíróság ítéletét és

**Papp Flóriánnét is kötél általi halálra ítélték.**

azzal a megokolással, hogy ő vette rá a fiát a gyilkosságra.

A bejelentett semmisségi panaszokra az ügy a Kuria Magyar-tanácsa elé került, ahol mult hét csütörtök-jén tárgyalta a visegrádi gyilkossági bűnpert. Ma délelőtt tíz órakor hirdetett ítéletet a Kuria ifjabb Papp Flória és anyja bűnügyében.

A Kuria a bejelentett semmisségi panaszok egy részét visszautasította és csupán az idősebb Papp Flóriánné bűnösségének megállapítására vonatkozó semmisségi panasznak adott helyet és

**megváltoztatta a tábla ítéletét, a menyiben idősebb Papp Flóriánnét nem felbujtásban, hanem bűnpártolásban mondotta ki bűnösnek és ezért tizenöt évi fegyházra, mint főbüntetésre és tíz évi hivatalvesztésre, mint mellékbüntetésre ítélte.**

Az ítélet egyéb részét érintetlenül hagyta a Kuria, így tehát ifjabb Papp Flórián halálos ítélete jogerős.

Papp Flóriánné a tizenöt évi fegyházbüntetésben megnyugodott, halálraítélt fiának védője pedig kegyelmi kérvényt nyújtott be.

## Az uocán bokszerral agyba-főbe verte házigazdáját egy lakó.

Feltőn délelőtt a debreceni járásbírószágon Szina Sándor Bujdosó ucca 48. szám alatti háztulajdonos és lakója Falvetter József vagongyári lakatos között felmerült kilakoltatási perben ítéletet hozott a bíróság. Az ítélet a háztulajdonosnak kedvezett, mert a bíróság kötelezte Falvetter Józsefet, hogy 15 nap alatt adja át lakását Szina Sándornak, a helyette felajánlott cserelakásért.

Falvetter József látszólag megnyugodott a döntésben s a bíróságról együtt, harag nélkül távoztak el. Hazafelé menet a Vigkedvü Mihály és Halás uccák sarkán a háztulajdonos a kiköltözködés módzatairól érdeklődött a lakójától s Falvetter ezen annyira dühbe gurult, hogy hirtelen kirántott egy bokszert a zsebéből s minden átmenet nélkül ütlegelni kezdte. Fején, karján és arcán több zuzott sebet ejtett a háztulajdonoson, aki a meglepetéstől védekezni sem tudott. A támadás pillanatok alatt folyt le s mire Szina Sándor magához tért, lakójának már nyoma sem volt.

A háztulajdonos azonnal orvoshoz sietett és sérüléseiről látéletet vétezt, majd a rendőrségen feljelentette támadóját. A rendőrség megindította a vizsgálatot a fényes nappal történt uccai brutális támadás ügyének tisztázására.

Csak fővárosi üzletekben látható

legújabb báli különlegességek

u. m.

színes fém brokátok,  
georgette velourok,  
velour chiffonok

nagy választékban raktárra érkeztek

**BOSZNAY J. ÉS TÁRSA**

divatházába

**DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 5.**

Crépe de chine még soha nem látott választékban.

Feltűnően olcsó árak.

## IRODALOM

Kiszely Gyula:

A nagy Vampir ellen.

Magyarokból és angolokból álló expedíció utja Ázsián keresztül a ma legnagyobb világeseményének színteréig Chináig. A társaság, amelynek kiemelkedő hősnői egy magyar urilány és egy angol ázsiai szokatlan érdekességű leány típus, férfialakjal meg magyar gentleman és angol gallérokk. Utja elején találkozik a bolsevizmussal és küzd vele az életéért és a világhétkéért, mindvégig. A könyv úgy előadásában, mint tárgyában teljesen a ma könyve, a gondolatok és érzelmek hosszú skálájával átfutva, emberszeretettől és hazaszeretettől és szerelemtől beragyogott kalandok és élmények sorozata, amelyeknek sokszor derűs humor, hol meg nehéz tragikum tör keresztül. Mint a szerző másik művét a Gentleman Farmot, ezt is a Stádium adta ki igen szép modern kiállításban. Ára: 5.— P.

A Magyar Mezőgazdaság Története.  
Ára: P 6.— Stádium kiadás.

A 14 éves házagnólló könyv, melyhez az előzőtt Coettler Jenő dr., egyetemi tanár írta, a honfoglalás előtti állapotoktól kezdve öt korszakra osztva, ismerteti a szorosán vett gazdasági fejlődését, a birtokviszonyokat, a munkaviszonyokat s mindazon tényezőket, melyek a termelés alakulására befolyással vannak.

Kiváló erőssége a könyvnek, hogy szerzője a gazdasági jelenségek történeti szemléletébe a gyakorlati, gazda egész tudását viszi bele s okfejtése során világosan tárul az olvasó elé a gazdasági élet fokozatos fejlődésének szükségszerűsége.

Komáromi János:  
Reménytelen szerelem.  
Regény.

Komáromi Jánosnak ez a műve, mely „Az idegen leány” közvetlen folytatása, de magában is teljesen önálló könyv, talán legmesteribb tőle megírt regénye az írónak. A titokzatos leány és a magános ember különös életét beszéli el, amikor már férfi-feleség lettek. Titokzatokkal teli az a regény, hiszen a kifürkészhetetlen akaratu fiatal emberpár maga is a legnagyobb talány. Ha egy mondatban lehetne tömöríteni a tartalmat, azt mondhatnók, hogy voltaképpen tárgyva: a soha el nem érhető s ki nem ismerhető, örök női ideál. Alomszerű tájak vonulnak fel a könyvben, mint soha vissza nem térő ifjúságunk kísértő álomképei. A könyv hatása valami olyan, mint az északi-fény bus világa. — Ára: 6 pengő.

Komáromi János:  
Jegyek a szélben.  
Regény.

A kiváló írónak ez a regénye már második kiadásban jelent meg, ami elég bizonyítéka a mű nagy népszerűségének. Felelhetetlen tájakra visz bennünket Komáromi János: a megszállt Északkelet-Magyarország szónallata, úde völgyeibe s a vad Verhovinára. Két nép áll itt szemben életrehalálra: a szerencsétlen rutén és a mindenkét szípolozó kazár. Ebbe a keretbe egy rendkívül finom szerelmi történetet sző az író: mindnyájunk első szerelmének emlékéit. Pompás figurákat sorakoztat e szerelem köré s ez alakok legtöbbje valóságos kabinet-figura. Egész hangulata édesen fájó emlékeket lenget felénk a visszahozhatatlan ifjúságból. — Ára 5 P.

Prak-, szmoking-inge  
150 ezer koronától  
FRANK EDÉNÉL

## Fényesen sikerült a csizmadia bál.

A debreceni „Csizmadia Árucserék Szövetkezet” szerdán este tartotta meg fényesen sikerült zártkörű táncestélyét a „Korona” dísztermében. A táncestélyre már a kora esti órákta nagyszámu közönség gyűlt össze. Kevéssel 8 óra után Rácz Laci zenekara rázendített a „Szép vagy, gyönyörű vagy Magyarország”... kezdetű dalra, utána pedig az „Olcso a csizmadia, debreceni”... esárdás pattozó ütemeire megkezdődött a tánc, amelyek a kora reggeli órákig tartott. A táncestélyen megjelent névsorát alább közöljük:

**Urasszonyok:** Frózs Istvánné, Nagy Istvánné, Koczák Pálné, Pásztor Sándorné, Kerékgyártó Jánosné, Marozsán Györgyné, Szigethi Sándorné, Faragó Lajosné, Szabó Józsefné, Kantor Lajosné, Uri Istvánné, Gombos Sándorné, Varga Lajosné, Bagdi Lajosné, Rácz Imréné, Hajdu Jánosné, Nagy Gáborné, Kovács Ferencné, Mézáros Józsefné, Szodrai Józsefné, — özv. Nosztray Istvánné, ifj. Prém Ferencné, özv. Nagy Józsefné, Papp Istvánné, Károlyi Imréné, Katona Istvánné, Nagy Sándorné, Kovács Józsefné, Koczka Lajosné, Vizi Imréné, Süvöltős Sándorné, Katona Ignácné, Mikli Istvánné, Henc Györgyné, Jakab Miklósné, Nagy Ferencné, Tráber Jánosné, Fazekas Imréné, Sági Istvánné, Horváth Sándorné, Ladányi Sándorné, Kovács Benjáminné, Budai Sándorné, ifj. Szűcs Lajosné, Zókis Györgyné, Püspök Sándorné, Deveczeni Ferencné, Duzs Józsefné, — Pásztor Miklósné, Szentesi Józsefné, Vajda Bálintné, Szilágyi Istvánné, Györi Ferencné, Nagy Sándorné, Nagy Gáborné, özv. Makai Sándorné, özv. Budai Lajosné, Fegyverneki Józsefné, Szántai Jánosné, Szabó Imréné, Szabó Józsefné, Sóss Gáborné, Fehér Andrásné, Szűcs Imréné, Bányai Gyuláné, özv. Faragó Józsefné, Koczka Jánosné, Kovács Józsefné, Kovács Istvánné (Balmazújváros), Böszörményi Józsefné, Wolfarth Endréné, Siska Józsefné, Sipos Jánosné, Kiss Péterné, Bakonszegi Imréné, Sárga Józsefné, Kardos Gyuláné, Tólvölgyi Béláné, Kovács Lajosné, Kovács Ferencné

Geoffrey Moss: Édes paprika.

III. kiadás, 2 kötet. Ára füzve P 8.  
kötve P 12.

Az édes paprika azok közé a könyvek közé tartozik, amelyek nem veszítenek aktualitásukból. Legjobban bizonyítja ezt a most megjelent harmadik kiadás.

Geoffrey Moss angol kapitány, a könyv szerzője, az 1920—21. években Budapesten tartózkodott. Nagyon megszerette a magyarságot és lelkébe zárta az elvesztett területek felszabadításának eszméjét. Érdekesen írja meg a fővárost, az ellenforradalmi idöket, a Ritz-beli életet és mámoros cigánymuzsikás éjszakákat.

**Az állami intézet ojtóanyagait és szérumait használjuk, mert olcsók és megbízhatóak!**

Állandóan raktáron vannak: Lépfene, sertésorbánc, mirigykór, paratifusz, Baromfikolera szérumok és ugyancsak Phylaxia sertéspestis széruma is mindig friss állapotban beszerezhető a lerakatnál.

**Grósz Nagy Ferencz**

„Aranyegyszárú” gyógyszerárában DEBRECEN (SZINHÁZ MELLETT).

Vincze Józsefné, Kapronyi Györgyné, Báthori Sándorné, Fekete Miklósné, Szedlák Gyuláné, Bányoik Bálintné, ifj. Megyessi Jánosné, Csósz Józsefné, Szabó Gáborné, Varga Istvánné, Molnár Jánosné, Hutter Keresztélyné, — Harsányi Sándorné, Szanyi Jánosné, Zeke Antalné, Zeke Dezsőné, Horváth Ferencé, Fodor Józsefné, Deli Györgyné, Varga Istvánné, Keiner Árminné, Schaff Jánosné, Kiss Józsefné, Nagy Jánosné, Böhm Ferencné, Gaa Istvánné, Domján Jánosné, Papp Józsefné, Zeke Lajosné, Bodnár Józsefné, Lipták Mihályné, Bodó Józsefné, ifj. Adanuk Zsigmondné.

**Urleányok:** Frózs Rózsika, Pikó Bözsike, Koczák Jucika, Kórik Mariska, Horváth Gizike, Faragó Esztiike, Forgács Gizike, Marozsán Bözsike, Uri Rózsika, Gombos Erzsike, Gombos Katóka, Vörtesi Juci, Kovács Juliska, Kovács Katóka, Hajdu Magduska, Kovács Esztiike, Mézáros Rózsika, Grammantik Margit, Galgácsi Zotyika, Szkupini Zsófiika, Nagy Mariska, Nosztrai Rózsika, Katona Bözsike, Nagy Mariska, Süvöltős Kató, Koczka Jolánka, Nagy Ilonka, Szilágyi Mária, Süvöltős Margitka, Sáp Margitka, Nagy Karola, Nagy Annuska, Horváth Viola, Tózer Esztiike, Szűcs Erzsike, Nagy Katóka, Ducst Piroska, Pénzes Jucika és Piroska, Ruzs Mariska, Szentesi Rózsika, Pénztáros Rózsika, Csonka Esztiike, Makai Ilonka, Nagy Bözsike és Margit Fegyverneki Böske, Szilágyi Manyika, Szabó Böske, Bányai Juliska, Soós Böske, Faragó Rózsika, Asztalos Bözsike, Kovács Izabella, Kovács Bözsike, Balmazújváros), Böszörményi Kató, Siska Mancika, Sipos nővérek, Kiss Rózsika, Böszörményi Rózsika, Czító Karola, Rozmaring Juci, Fekete Lulóka, Szedlák Mancsi, Tóth Ilonka, Tóth Ica, Csósz Irén, Szabó Vilma, Molnár Irénke, Varga Böske, Sáfrány Mancika és Jucika, Harsányi Mancika és Ilonka, Sallay Mariska, Gombos Zsuzsánna, Forgács Katóka, Varga Bözsike és Icuka, Deli Bözsike, Domján Katóka, Bélyei Magda (Nánás), Bodó Böske, Bodó Esztiike, Nagy Mancika.

Kedvesen vonul végig a regényen egy hazájából elszakadt kis angol leány szerelmi története, melynek pikantériája, hogy magyar szereplőiben rá ismerhetünk társadalmi életünk szereplő egyéneire.

A könyv Angliában is nagy sikert aratott, tizenegy kiadást ért meg és lefordították minden művelt nyelvre.

Ma, amikor az angol—magyar barátság kimélyült, e könyv sokszorosán érdekelheti a magyar közönséget.

A harmadik kiadás, úgy mint az első és második, gyönyörű kiállításban jelent meg két kötetben a Stádium Sajtóvállalat r. t. kiadásában.

## Vándorlások délen.

Ilyen cím alatt jelent meg a könyv piacon Kenedy Gézáttól egy nagyobb tanulmánygyűjtemény, mely a szerzőnek érdekesebb délvidéki utiföljegyzéseit tartalmazza. Ezek nem pusztán utarajzok, hanem sokkal mélyebb és alaposabb háttérképei a bejárt itáliai, szicíliai, afrikai és görögországi helyeknek. A szerző módszere az, hogy egy-egy városnak történeti, művészeti, olykor még tájrajzi képét is kifesti s ebbe a környezetbe helyezi bele az utazó érdeklődését. Ezzel nemcsak érdekessé teszi a bejárt helyet, hanem tanulmányokkal is ellátja az utast, sőt azt is, aki utazáson kívül is érdeklődik a bejárt helyek iránt. Hogy pedig ezek megérdemlik a nagyobb érdeklődést s örök tanúsítják, Padova (Sz. Antal városa), Verona (Dante és Julia), Brescia (Assisi), Hadrianus és villája (Róma), Az Aetna és környéke (Catania, Taormina), Syrakusa (az athéneiek veszedelme), Akragas (Agrigento), Segesta, Tunisz és Carthago romjai, Olympia, Delphi. Különösen figyelmet érdemelnek a szép könyv becses kulturtörténeti tanulmányai, amelyek élvezetes, könnyed modorban, de nagy alaposággal vannak megírva.

A könyv a Stádium Sajtóvállalat r. t. kiadásában, nagyon szép és izlőse kiállításban jelent meg és minden könyvkereskedésben kapható.

**Knotti Kovácsné Sillve Gabriella, Kossuth ucca 45. sz. alatt szabászat, varróiskolájába és női divattermébe sajátíthatja el a legrövidebb idő alatt a modell készítését, női és leányka felsőruha és fehérnemű szabását és varrását. Felsőiskolát végzett urhölgyek az iparhatóság által megengedett legrövidebb idő alatt képesíttetnek.**

**Debreceniek találkozó helye Budapest. Szilágyi Jenő volt debreceni vendéglős Uránia helyisége a Rákóczi uton, ahol debreceni konyha van és egy ebéd étlap szerint 1 pengő 20 fillér. Pompás ételek, italok és olcsó árak.**

## MAGANTANFOLYAM.

Budapest, VIII. Rákóczi-ut 51. Telefon 5.323.99. Olcsón és sikerrel készülő bármely középiskola tananyagából összevont magánvizsgákra és érettségire, valamint az egyetem jogi- és közgazdasági fakultásán vizsgákra és kolloquiumokra jegyzetekből vidékieket is. Felvesz korlátolt számban családi felügyelet alatt bennlakó növendékeket is. — Választólevele csatolandó.



**Zsirosszóda**

szappanfőzéshez legmagasabb fokú garantált minőségű, nagyon olcsón kapható

**STERN**

festéküzletében

**PIAO UCCA 10. SZÁM**

Bikával szemben.

Saját érdekében győződjön meg.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

Csütörtök délután ifjúsági előadás: **Kossuth.**  
Csütörtök este bérletszünetben: **Mesék az írógépről.**

#### A színházi iroda jelentései:

**Ma, csütörtökön két előadás, délután 3 órai kezdettel Kardoss Géza felléptével: Kossuth.** Hegedüs Loránt híres darabja. Okvetlenül ma délelőtti váltsa meg jegyét a Kossuth ma délutáni olesó áru előadására. Kossuth főszereplői: Halasi Mariska (Kassuthné), Forgács Sándor (Kossuth), Kardoss Géza (Görgey Artur), Rajz Ferenc (Széchenyi), Szirmai, László Gyula, Herman Mancsi, Bihari Sándor, Fülöp Sándor, Szigeti Jenő.

**Mesék az írógépről** — ma, csütörtökön este!

**Mesék az írógépről** — szombat este!

**Mesék az írógépről** — vasárnap este! Főszereplők: Timár Ila, Ferenczy Marian, Szathmárv Margit, Turbók Rózi, Antók Ferenc, Bihari Sándor, Rajz János, Szirmai Vilmos, Szigethy Andor, Szigeti Jenő. **Mesék az írógépről** — slágerdarab!

**A templom egere** — utoljára holnap, pénteken este C) bérletben. Csapó Mária, Forgács, László Gyula, Herman Mancsi, Rajz Ferenc és Szigeti Jenő felléptével.

**A emplom egere** — holnapi, utolsó előadására tömegesen váltják elővételben jegyeiket. Ilyen kedves, pazar vigjáték évek óta nem szerepelt a Csokoni színház játékrendjén. A közönség minden rétege igaz gyönyörűségét leli a fővárosi nivóu pompás előadásban. Ha két és félórán át olcsón akar szórakozni, okvetlenül nézze meg a A templom egere holnapi előadását.

**A cigány** — Szigligeti népszerű darabját mérsékelt helyárrakkal vasárnap délutánra tűzte ki a színház. A címszerepben Bartha István, ez a kitűnő művész nyújt páratlan alakítást, míg Halasi Mariska a női főszerepben arat fergeteges tapsokat. Siessen jegyét biztosítani.

#### MOZGO-SZÍNHÁZAK:

### VIGSZÍNHÁZ

Jean Gilbert világhírű operettejének filmváltozata:

#### A HERMELINES HÖLGY

8 felvonásban.

A főszerepben: **Corinne Griffith.**

Megelőzi:

#### AZ AMATŐR GENTLEMAN

színmű 8 felvonásban.

A főszerepben: **Richard Barthelmes.**

Péntektől: Péntektől:

#### VIRRADAT

A főszerepben: **Janet Gaynor és Reorfe O'Brien.**

**Olcsó, tartós iskolai harisnyák, bőr- és posztó kalapok**  
**MÁRTON GYULA**  
és Fianál.

## APOLLÓ

### SZILVESZTERÉJI ÁLOM

egy álom története 7 felvonásban. A főszerepekben: **Monte Bule** és **Patsy Ruth Miller.**

Megelőzi:

### A MOTOR KIRÁLY

filmregény 6 felvonásban. A főszerepben: **Richard Talmadge.**

Péntektől: Péntektől:

### AZ ORVOS, AKI ÖLT

**Conrad Veidt** a főszerepben.

## URÁNIA

Szombattól: Szombattól:

### A KÉM

**Dolores Costello** a főszerepben.

### TENGERRE ABELESZ

**Wallace Berry** a főszerepben.

## „METEORBAN”

CSÜTÖRTÖKÖN:

## „CASANOVA”

Világattrakció! **Ivan Mosjoukinnel** a főszerepben. **Csak felnőtteknek!** Előadások: **5, 7 és 9 órakor.** **Jegyelővétel állandóan.**

## RADIÓ

Csütörtöki műsor:

**Budapest 557.5 hullámhossz.** 9 óra 30 perc: Hírek, közgazdaság. 10 óra: Zongorahangverseny. 12 óra: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1 óra: Időjárás- és vizállásjelentés. 3 óra: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 5 óra: Szimfonikus zenekari hangverseny a Zeneművészeti Főiskolából. 7 óra 45 perc: Előadás a Rádióközpontból: „Constantin abbe”, vigjáték három felvonásban. 10 óra 15 perc: Pontos időjelzés, hírek, közlemények. 10 óra 35 perc: Jazzband.

Mindenféle rádió cikkek **Simon Jenőnél** kaphatók. **József kir. herceg ucca 3.** A budapesti **Barta és Tsa** rádió cég helyi képviselője.

## IPARÜGYEK.

**A szabálytalanul elbocsátott munkás visszavétele.** A gyakorlatban előfordul, hogy a munkaadó szabálytalanul bocsátja el valamelyik munkását és a bíróság a felmondást szabályellenesnek mondja ki. Ilyen esetekben a bíróság, még ha a munkaadó szabályellenesen is bocsátotta el a munkását, nem kényszeríthető arra, hogy az elbocsátott alkalmazottat újból szolgálatba vegye.

**Csak „mesterek” lehessenek ipartestületi elnökök és előjárók.** A maki ipartestület jelentős szerepet játszik a kézművesipari mozgalmakban és állandóan keresi a módokat, melyek mellett az ipar és az iparosság nivójának emelését biztosíthatná. Ugyanez a cél vezette az ipartestületet akkor is, amidőn a „mesteri” cím jelentőségének kidomborítása érdekében kezdeményező lépésre határozta el magát. A maki ipartestület, legutóbbi előjárósági ülésén, megállapította, hogy az iparosok nagy része idegenkedik a mestervizsga letételétől. Éppen ezért elhatározták, hogy az iparosság ezirányú ambíciójának felkeltése érdekében megkeresést intéznek a kereskedelmi és iparkamrához, melytől azt kérik, hogy tegyen lépéseket, hogy az ipartörvény megfelelő módosítása révén a jövőben csak mestervizsgázott iparosok lehessenek ipartestületi elnökök, előjárók, segédi és szakvizsgáztató bizottsági tagok stb. A kívánság megvalósulása tényleg lépés lenne a mesteri cím kidomborítása érdekében s így a mozgalom az iparosság helyesléssel találkozott.

**A szatócs csak kis tételekben árusíthat tűzifát.** Hatósági megkeresésre szegedi kereskedelmi és iparkamara véleményében kimondta, hogy a fennálló rendelkezések értelmében a szatócs és a vegyeskereskedő jogosult a nép elsőrendű szükségleti cikkeinek árusítására. A tűzifa is e cikkek közé tartozik s így a szatócsnak jogában áll kereskedése folytatásához bizonyos mennyiségű tűzifát készletben tartani. Nagyobb mennyiséget azonban, mint amennyire kereskedésének folytatásához szükséges van, nem tarthat. A szakvélemény szerint a szatócs tehát jogosult tűzifa kicsinybeni árusítására.

## MAI TŐZSDE

A pengő: 90.75.

**Zürichi zárlat:** Páris 2041, London 2531, Newyork 51907 és fél, Erüsszel 7240, Milanó 2745, Madrid 8860, Amsterdam 20935, Berlin 1236 és fél, Szófia 374, Prága 1538 és fél, Varsó 5815, Budapest, 9075, Eclairád 914, Bukarest 321.

**Külföldi valuták:** Angol font 27.85—28.00, belga 79.60—90, cseh korona 16.89—97, dán korona 152.90—153.30, dinár 10.02—08, dollár 569.10—570.10, francia frank 22.60—70, lei 3.49—54, líra 30.30—40, schilling 80.35—50.

**Terménytőzsde zárlat:** Irányzat barátságis, forgalom tengeriben élénk, egyebekben csendes. Árak: 77-es tv. 30.85—31.05, fty. 30.80—30.95, egyéb 30.75—90, 79-es tv. 31.55—75, fty. 30.75—90, 79-es tv. 31.55—75, fty. 31.35—55, egyéb 31.30—50, 80-as tv. 31.70—85, fty. 31.50—70.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Maradvány 20, felhajtás 1747, eladatott 590. Árak könnyű 138—146, nehéz 148—152.

### Vásárok jegyzéke.

Január 19. Állat- és kirakodóvásár: **Caesztreg** (sertésvásár bizonytalan) — Szabadszentkirály.

Január 20. Állat- és kirakodóvásár: **Csenger, Majs, Marha- és sertésvásár:** Gyula.

Január 21. Lóvásár: Gyula. Kirakodóvásár: **Mikosszéplak.**

Január 22. Kirakodóvásár: Gyula.

## Meghívó.

### A Takarék és Hitelintézet Részvénytársaság

### 54-ik évi rendes közgyűlését

1928. évi január hó 30-án délután 4 órakor az intézeti ház üzlethelyiségében (Csapó u. 4. sz. alatt) tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel meghívotnak.

#### Tárgysorozat:

1. Az elnök által a közgyűlés határozatképességének megállapítása és a közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság kiküldése. 2. Az igazgatóság évi jelentése és a zárszámadások előterjesztése a nyereségfelosztása iránti javaslattal. A felügyelő bizottság jelentése és tiszteletdíjának megállapítása. Határozathozatal a felmentvények megadása tárgyában. 3. Két felügyelőbizottság póttag választása egy évre.

#### AZ IGAZGATÓSÁG.

**Megjegyzés:** Szavazati jogát a személyesen megjelenő legalább 20 éves oly részvényes gyakorolhatja, kinek részvénye a közgyűlést megelőző napon 12 óráig az igazgatóságnál letéttetett és aki ugyanakkor a szavazati jogának gyakorlására vonatkozó igazoló jegyet az igazgatóságtól megszerezte. Az évi jelentés és mérleg a közgyűlést megelőző 8 nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthetők.

**HALAKO selyem kalap**  
15 pengő  
**FELTÉTENÉL**

<p><b>Felmondás miatt megszűnik</b> <b>Piac ucca 41.</b></p>	<p><b>Hölgyek figyelmébe</b></p>	<p><b>Felmondás miatt megszűnik</b> <b>Piac ucca 41.</b></p>
<p><b>HERCZEG ANNA</b> Női felöltők áruháza</p>		
<p><b>:: felmondás miatt megszűnik. ::</b></p>		
<p><b>Bámulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szörme gallér és kézelővel már 50 pengőtől. Divat szövet ruhát 25 pengőtől. Elegáns bundákat 2x0 pengőtől óriási választék.</b></p>		
<p><b>Felmondás miatt megszűnik</b> <b>Piac ucca 41.</b></p>	<p><b>Herczeg Anna</b> Női felöltők áruháza.</p>	<p><b>Felmondás miatt megszűnik</b> <b>Piac ucca 41.</b></p>

**FESTESSE  
SZINEHAGYOTT  
RUHAIT  
WACHANÁL  
SIMONFFY U. 55.**

**Nikkelezés,**  
ezüstözés, galvanizálás  
motor, telefon, villany  
berendezést legtokélete-  
sebben készít Földvári  
Debrecei Első Elek-  
trotechnikai gvára. —  
Széchenyi uca 55. sz.  
Gyakornok tanuló fel-  
vétetik.

## LEVELEZÉS

**Feleségü!**  
vennék középkorú, né-  
mi hozománnyal ren-  
delkező gvermektelen  
nőt. Leveleket „Ano-  
nim” jellegre kiadoba.  
Bővebbet levélben.  
1537

## AJÁNLAT

**A Nagy Lajos**  
iroda áthelyeztetett!  
Most Csapó uca 56.  
szám alatt van, a Csa-  
pó ucai Postahivatal-  
lal szemben levő nyílt  
uccai üzlethelyiségben  
Éppen előtte áll meg a  
villamos! 1533

**Hat ablakos**  
világos terem kiadó,  
Csapó u. 58. 1538

**Kiadó**  
két rendbeli lakás —  
azonnal vagy február  
elejére. Eprekerti uc-  
ca 7. szám. 1529

**Francia**  
és német órákat adok  
haladó és kezdő leá-  
nyoknak. Cim a kiadó-  
ban. 1534

**Udvari**  
nagy szoba raktárnak  
kiadó. Sas uca 4. sz.  
Házgondnok. 1536

**Társulhat**  
ur vagy hölgy, biztos  
uri megélhetést nyu-  
tító vállalatokhoz pen-  
zelle. Cim a kiadóban. 1535

**Buzakénylízist**  
elsőrendű 34 fillér, riza  
kása 64 fillér Horváth  
lízistraktárban. Dégen  
feld tér 1. (Sas uca  
sarok.) 1159

**Lakását**  
díjtalanul adja bérbé  
Máté Sándor ny. m.  
kir. államp. tanácsos  
ingatlan és lakások-  
vetítő irodája. Széche-  
nyi uca 55. Telefon  
14—68. 139

**Szép**  
nagy szoba, két szolid  
ur embernek, esetleg  
irodának kiadó. Kos-  
suth uca 29. sz. 1591

**Gépirásban**  
tökéletesen jártas és  
irodát is vezető fiatal  
özvegy asszony iroda-  
vezetésre vagy állandó  
alánkozik. Cim a ki-  
adóhivatalban. 1339

**Építéshez**  
barakkból szétbontott  
használható jó anyag.  
deszka és gerenda ol-  
csón beszerezhető Déli  
sor 17. szám alatt a  
Mezőgazdasági gép-  
gyár mellett (Varga-  
kert szélén.) 1403

## Névnapra!

és születésnapra  
fésű- és mankúr-kazet-  
ták, Coty—Hanbigant,  
Dorsay és Swarzlose-  
parfümök, kölnivizek,  
puderek és szappanok  
a legolcsóbb napi ár-  
ban nagy választékkal  
kaphatók

### TÓTH EMIL

„Szent Anna” drogé-  
riájában DEBRECZEN,  
BATHYÁNYI UCCA 19  
Telefon: 15-55.

### Sajáttermesü

őbor literje 1 P 30 fill.  
Csapó 27., az udvarban  
Szathmárinál. 1531

### Kiadó

egy szoba, konyha —  
egész udvarral, gyü-  
mölcsséssel egyben bu-  
torral vagy anélkül. —  
Patai uca 7. Felvilá-  
gosítást kapni 5. szám  
alatt. 1521

### Törlesztés

és váltó kölcsönt leg-  
olcsóbb kamattal mellet-  
t hosszú és rövidlejár-  
ra gyorsan folyósít —  
Bléier Imre Bankháza.  
Piac uca 77. kapu be-  
járattal szemben.

### Carmen

zviaduoínál, az ur höl-  
gyek legkedveltebb ké-  
zimunka anvaga. Kapha-  
tató Szilágvinál. Szé-  
chenyi 1. 181

### Jó házi koszt

bentétekezésre és kihor-  
dásra kapható. Varga  
uca 28. szám. x

### Elcsorélném

Alsóújszán a legszebb  
helyen lévő terméskő  
alappal uionnan épült  
villaszerű házamat —  
debrecei kisebb csa-  
ládi házzal, vagy el-  
adnám. Az épületben  
előszoba, 2 szoba, —  
konyha, tüvezeztet fo-  
lyosó, veranda s nagy  
pince. Ezekon kívül  
modernül berendezett  
üzlethelyiség teljes fel-  
szereléssel, korlátolt  
italméréssel és trafik  
engedéllyel. Téglakut.  
ióvizű és ui góré. A  
házzal jár 1000 négy-  
szögölnyi első osztá-  
lyu termő szőlő gyü-  
mölcstákkal. Értekez-  
hetni dr. Nagy István  
ügyvédnél. Szent An-  
na uca 8. szám alatt.

### A Nagy Lajos

iroda áthelyeztetett!  
Most Csapó uca 56.  
szám alatt van, a Csa-  
pó ucai Postahivatal-  
lal szemben levő nyílt  
uccai üzlethelyiségben  
Éppen előtte áll meg a  
villamos! 1533

### Lakodalmakra

vagy házi estélyekre sü-  
tés és főzést vállalom —  
Szilágyiné, Szent Anna  
uca 8. 9369

## KERESLET

**Ülsáqkézbesítésre**  
a kora reggeli órákra  
kézbesítő asszony fel-  
vétetik a kiadóhiva-  
talban. Kossuth uca  
3. szám, első emele-  
ten. x

### Eladó

7 holdas tanvásbirtok  
Ondód, Veréb dűllőben  
Böszörményi irodája.  
Miklós uca 7. szám.  
1525

### Asztalos tanulók

fizetéssel felvételnek.  
Vangor Antal épület-  
és butor asztalosnál —  
Csapó u. 9. sz. 1530

### Jó megjelenésü

szobalány február 1-re  
felvétetik. Felvilágo-  
sítást ad házfelügyel-  
ő. Simonffy u. 13. sz.  
1532

### Ügyes,

fiatal lányt beírónak  
Keresek. Arany János  
uca 56. balra. 1527

### Alteres

deutsches Fraulein —  
suchtig in Oflege und  
Erziehung sucht sofort  
Posten zu 1—2 Kin-  
dern, auch auf 6. Land  
zuschriften Ujságholt  
Nyregyháza. 139

## ELADÁS

### Szerszámia

eladó. Ferenc József ut  
43. szám. 1528

### Eladó

Honvéd uca 68. szá-  
mu ház. 1502

### Három lámpás

rádió teljes felszerelés  
sel eladó. Cim a kia-  
dóban. 901

### Eladó

ház 2 szoba, konyha,  
speiz, veranda, jó vízű  
kut 230 négyyszögöl föld  
del, az egész kert körül  
Fertye, Sámsoni ut —  
Szeder uca 14. Értek az  
ni lehet Honvéd uca  
58. szám. 1437

### Eladó

igen szép háló szoba  
berendezés. Értekezni  
lehet a déli órákba —  
Nap uca 9. sz. 178

### Középtermétü

férflaknak, vagy fiatal  
embereknek eladó több  
rendbeli ruha, köztük  
frakk és szmoking is.  
A tulajdonos azért ad-  
ja el, mert kihízta a  
ruhákat, melyeket na-  
gyon szerény áron ad  
el. Érdeklődők a cimét  
megtudhatják a kiadó  
hivatalban. x

### Gázlámpák,

lira alakúak, rézből,  
hosszu vascső vezeték  
kelvezűtt olcsón el-  
adók. Cim a kiadóban  
1376

### Folytonosü

kálvhák, tűzhelvek, cső-  
vek, plattok, lemezek,  
mosdók, husgépek, zsír  
hődönők leolcsóbban  
Nagy, vasüzletében —  
Csapó forduló. 127

### HÁZ ELADÓ

Kishegyesi ut 36. két  
szoba, konyha, kamara  
istálló, jó vízű kut 1100  
kvadrát lucernás. —  
2 darab kutácasnak  
való akácfa eladó. Ér-  
tekezhetni vasárnapo-  
kon. 1305

### Abronesek

keskenyek, amilyenek  
a papir hálákat kötik  
össze, igen sok féle  
célra alkalmasak, sőt  
ketreceknek, kerítkezé-  
seknek, vagy könnyű  
faedények abroncsolá-  
sára is igen alkalma-  
sak, olcsón eladók. —  
Arany János uca 47.  
szám alatt. 9680

Saját érdekében addig  
ne vásároljon,  
mig

# árainkról

meg nem győződött.

Még soha olyan

# olcsón

nem vásárolt, mint

# most

vásárolhat.

Minden elfogadható árban  
árusítjuk

## téli öltönyeinket

és

## téli kabátjainkat.

Legjobb tőke befektetés, ha most vesz  
nálunk téli öltönyt, vagy téli kabátot!

**A cimre kérjük vigyázni!**



# MAGYAR RUHAIPAR

Debrecen legnagyobb  
férfi, fiu ruhaárúháza

Közvetlen a BIKÁ-szálló épületében.